



V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Začaly práce na zateplování bytového domu v ulici Marie Pujmanové 13

str. 3



Zapojte se do soutěže Kouzlo květů

str. 4



Zlatou svatbu oslavili manželé Waisrovi

str. 7



Domácí mazlíčci se znovu utkají o titul v soutěži MISS PES a MAZLÍK

Máte doma pejska nebo jiné domácí zvířátko a jste přesvědčeni, že je nejroztomilejší ze všech? Přihlaste je do soutěže MISS PES a MAZLÍK 2023.

V letošním roce vedení městského obvodu Mariánských Hor a Hulvák pořádá pro své občany fotografickou soutěž už po jedenácté. Až do konce srpna můžete přihlásit své pejsky, kočky, papoušky, ale také morčata, křečky, písčomily a další zvířecí kamarády, které máte doma. Pravidla letošního jubilejního ročníku jsou stejná jako v předchozích letech.

Přihlásit právě toho svého zvířecího kamaráda je velmi jednoduché. Pokud máte bydliště na území Mariánských Hor a Hulvák, stačí, když prohledáte svá aktuální alba nebo jednoduše vezmete do ruky mobil či fotoaparát a svého zvířecího



kamaráda vyfotíte. Potom jen na stránkách www.misspes.cz nahrajete jednu až pět fotografií pejska či jiného domácího zvířátka do formuláře, případně fotografie zašlete na e-mail soutez@marianskehory.cz. Ke snímkům připojte jméno zvířátka, případně plemeno a kontakt na vás.

„Připomínám všem, že se nejedná o klasickou soutěž psí krásy, ale spíše o pocit sympatií

nebo roztomilosti. Porota také vítěze nevybírá podle toho, co umí, ale podle toho, jak na fotografii váš domácí mazlíček vypadá. Volte proto co nejkvalitnější záběry, na kterých jsou zvířátka dobře vidět. Hlasování veřejnosti se uskuteční online přímo na webu www.misspes.cz ve dnech 1. až 11. září, a následující týden bude o výběru rozhodovat také odborná porota,“ doplnil informace starosta Patrik Hujdus.

Na vítěze opět čekají hodnotné ceny – krmivo, pamlsky i další drobnosti. Slavnostní vyhlášení výsledků se uskuteční tradičně u kašny na Stojanově náměstí, a to 20. září.

Srdečně jsou zváni nejen soutěžící a jejich majitelé, ale i další obyvatelé našeho městského obvodu, kteří mají rádi zvířata.

Radnice Mariánských Hor a Hulvák získala 150 tisíc korun na výsadbu stromů

V jarních měsících obdržela radnice Mariánských Hor a Hulvák významný nadační příspěvek od Nadace ČEZ prostřednictvím projektu Stromy 2023. Tento příspěvek ve výši 150 tisíc korun byl určen na financování výsadby stromů v obvodu města. Radnice se tohoto grantového řízení zúčastnila v letošním roce poprvé a tímto krokem se rozhodla přispět ke zlepšení životního prostředí i k další kultivaci obvodu.

NADACE ČEZ

Na sídlišti Fifejdy v lokalitách u knihovny, nad Dolinou a u Hodin bylo v polovině dubna vysazeno celkem 20 nových stromů. Tato iniciativa představuje důležitý krok v rozšiřování zelených ploch v obvodu a přináší řadu výhod jak pro obyvatele, tak pro samotné prostředí. Stromy vytvářejí příjemný stín, který je velmi vítán zejména v letních měsících, kdy teploty stoupají. Stromy tak poskytují obyvatelům ochranu před přímým slunečním zářením, a podléjí se navíc na zlepšení kvality ovzduší.

„Jsme velmi rádi, že jsme se mohli zapojit do projektu Stromy 2023 a získat finanční podporu od Nadace ČEZ na výsadbu stromů v našem obvodu. Při výběru stromů kladli kolegové z odboru místního hospodářství důraz na druhové skladby na sídlišti Fifejdy a zároveň jsme se zaměřili



na druhy, které jsou odolné vůči městskému prostředí a nevyžadují příliš náročnou údržbu. Chceme tímto způsobem přispět k vytvoření příjemného životního prostředí pro naše obyvatele,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Díky projektu tak byla vysazena nová linie pěti habrů obecných mezi knihovnou a základní školou. Nad Dolinou bylo vysazeno pět kusů javoru mléčného „Drummondii“, který má panašované zelenožluté listy, a 10 kusů javoru mléčného „Columnaris“, které byly vysazeny ve skupince mezi Hodinami a zastávkou MHD a navázou na původní skupinu stromů. Tyto stromy poskytují příjemnou zelenou oázu a přispívají k vytvoření příjemného a uklidňujícího prostředí pro děti i další obyvatele obvodu. Habry obecné představují výbornou volbu pro tyto lokality. Jsou typické svou elegantní korunou a hodí se do městského prostředí.

Rekonstrukce ulice Přemyslovců byla diskutována se zástupci obyvatel

Zástupci radnice, města i projektantů se sešli koncem května v obřadní síni radnice s občany obvodu, aby projednali probíhající rekonstrukci ulice Přemyslovců.

„Setkání se soustředilo na diskusi s občany. Je důležité, abychom si vyslechli obavy a dotazy lidí žijících nebo pracujících v ulici Přemyslovců a poskytl jim odpovědi a argumenty. Jich se průběh rekonstrukce a následná podoba ulice budou týkat nejvíce,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Jednou z obav, které zazněly, bylo zúžení jízdních pruhů pro motorová vozidla přidáním pruhu pro cyklisty. Zástupci projektu vysvětlili, že jejich cílem je dosáhnout vyváženosti všech druhů dopravy a její zklidnění. Speciální jízdní pruhy pro cyklisty proto nebudou vyhrazené, ale řidiči do nich budou moci v podélném směru v případě potřeby vjet. V jednom směru tak zůstane k dispozici šířka až čtyři metry a ke zúžení vozovky nedojde. Díky tomuto řešení nemusí řidiči dodržovat minimální vzdálenost bezpečného bočního odstupu od cyklistů při nejvyšší dovolené rychlosti 30 km/h.

Další obavy se týkají použití žulových kostek na zvýšených křižovatkách. Občané nesouhlasili s tímto materiálem kvůli hlučnosti. Projektanti vysvětlili, že se k použití žulové dlažby přikročilo z důvodů oprav sítí a větší odolnosti vůči zimní údržbě komunikací. Bylo však dohodnuto, že se zváží možnost použití jiného materiálu.

„Část obyvatel například upozorňovala na pro-



blém laviček kvůli vysedávání bezdomovců. Se zvýšením počtu laviček ale projekt nepočítá. Zároveň jsme byli vyzváni k instalaci více kamer a zajištění přítomnosti strážníků. V této věci jsme se zavázali prověřit možnost zvýšení počtu kamer a zlepšení bezpečnostních opatření. Je však třeba vzít v úvahu limity snímací techniky a počtu strážníků. Budeme se však snažit ve spolupráci s městskou policií najít řešení,“ uvedl starosta.

Během diskuse se objevily také dotazy ohledně délky trvání rekonstrukce. Zástupci projektu vysvětlili, že doba stavby je nejkratší možná s ohledem na zachování průjezdu MHD, IZS a zásobování.

(Pokračování na str. 3)

Nezapomeňte uhradit poplatek za komunální odpad

Každý občan s trvalým pobytem na území Ostravy má do 30. června 2023 povinnost zaplatit poplatek za komunální odpad. Ten se hradí jednou za kalendářní rok, přičemž jeho současná výše činí 498 korun za osobu. Platit je možné bankovním převodem, složenkou, QR-kódem, prostřednictvím SIPO, v pokladně Magistrátu města Ostravy (Prokešovo náměstí 8, budova Nové radnice, kancelář č. 101) nebo pomocí online platby na platebním portálu (platebniportal.ostrava.cz).

Povinnost uhradit poplatek za komunální odpad se vztahuje také na osoby s trvalým pobytem v sídle ohlašovny. Pro občany našeho obvodu se jedná o adresu Přemyslovců 63, Ostrava – Mariánské Hory. Číslo bankovního účtu je 30015-1649297309/0800. Variabilní symbol zjistíte na stránkách www.ostrava.cz v sekci Úřad pod odkazy Nejhladanější – Platba za komunální odpad. K získání bližších informací můžete také využít službu call centra na telefonním čísle 800 990 980, případně e-mailovou adresu komunalniodpad@ostrava.cz.

Vážení obyvatelé našeho městského obvodu, milí přátelé,

možná to trochu schytám, ale jsem rád, když si věci říkáme narovinu, a proto píšu tento příspěvek. Zatímco před měsícem jsem se vyjádřil, že nemáme kvůli rostoucí trávě panikařit, v uplynulých dnech byla na některých místech vysoká už tak, že i mi to vadilo. V určité chvíli na některých místech zeleně dosahovala téměř metrové výšky, a to rozhodně není správné. Alarmující stav byl například na sídlišti Fifejdy, kde se pohybuje velké množství obyvatel, ale také na dalších místech.

Není správné před problémy utíkat a dělat, že nejsou. Je

především potřeba je řešit. Jednotlivé oblasti proto pravidelně procházím, s mnohými z vás se setkávám a poslouchám vaše podněty. A to nejen já, ale i další členové vedení naší radnice. Nemůžu říct, že všechny reakce týkající se seče bývají vždy negativní. Naše největší sídliště jsou krásná, zelená a zeleně jim dodává vláhu. Moderní trendy navíc do-



poručují nechávat trávy vyšší, aby docházelo k zachování biodiverzity a udržení vody v krajině. Nic se ale nemá přehánět a tráva už v jednu chvíli opravdu byla příliš vysoká. Především s ohledem na malé děti a pejsky proto bylo potřeba zjednat nápravu.

Také proto jsme v uplynulých dnech uzavřeli smlouvu s novou firmou, která se ve spolupráci s technickými pracovníky radnice nově stará o včasné kosení.

A i když není péče o zeď přímo v kompetenci starosty, všem, kterým výška trávy komplikovala život a pohyb v prostoru, se jménem radnice omlouvám. Požádal jsem resortního místostarostu, který má péči o zeď ve své gesci, aby ve spolupráci s odborem místního hospodářství nastavil takovou koncepci sekání trávy, že klíčové plochy a zahrady školských zařízení budou ošetřeny vždy včas a že se nezapomene ani na menší oblasti, vnitrobloky, dvorky a další části Mariánských Hor a Hulvák.

Jestliže na některých místech nebude péče o zeď podle vašich představ, neváhejte nás kontaktovat. Vždy uděláme vše pro to, aby náprava byla zjednána co nejdříve, a za každý podnět jsme rádi. Děkuji vám za ně.

Patrik Hujdus, starosta



Budoucí prvňáčci vyrazí k moři

Sluníčko svítí, venku je krásně. A co teprve u moře v Chorvatsku, kam se v srpnu chystají budoucí prvňáčci Základní školy Gen. Janka! Dva turnusy ozdravného a adaptačního pobytu se uskuteční v kempu Zelena Laguna, který je jedním z nejkvalitnějších na Istrii. A zatímco sezóna pomalu teprve začíná, malí výletníci se už teď můžou těšit, protože je čeká nádherný týden u moře, plný sluníčka, moře a kamarádů. V kempu se mezitím všechno chystá a připravuje.



Uskutečnilo se slavnostní vítání občánků

V obřadní síni mariánskohorské radnice se v sobotu 3. června uskutečnilo další vítání občánků, kterého se v doprovodu rodičů a příbuzných zúčastnilo osm dětí. Hudební doprovod zajišťovala ZUŠ E. Marhuly v podání žačky Katky s klavírním doprovodem, starosta obvodu Patrik Hujdus přednesl slavnostní projev, rodiče a další hosté se podepsali do pamětní knihy a děti dostaly několik dárečků, včetně sady věnované pobočkou Knihovny města Ostravy z ulice J. Trnky. Mezi přivítanými dětmi byla i dcera místostarosty obvodu Jiřího Pagáče. Přejeme jí a také všem dalším dětem do života hodně štěstí a lásky.



Problémové lavičky z ulice Josefa Šavla byly odstraněny

Starosta našeho městského obvodu Patrik Hujdus požádal pracovníky technického úseku radnice, aby odstranili lavičky u křižovatky Josefa Šavla a Sokola Tůmy.

„Uvědomuji si, že není řešením rezignovat, ale pokud nebudeme mít v ruce účinný nástroj, jak bránit zapáchajícím, pomocným a přiovilým osobám omezovat ostatní ve veřejném prostoru, je potřeba reagovat třeba i takto,“ komentoval své rozhodnutí. Snad se obyvatelům v lokalitě uleví. Místo je známé mimo jiné také růžovými židlemi, které zde před časem na doporučení Městského atelieru prostorového plánování a architektury instalovalo město. Součástí celého projektu bylo také usazení velkoobjemových květináčů a zaslepení jednoho výjezdu z ulice Josefa Šavla na ulici 28. října. Jedná se o dočasné nestavební řešení, které předchází celkové rekonstrukci křižovatky, která se připravuje.



Oslavy Mezinárodního dne dětí přilákaly malé i velké návštěvníky

Mariánské náměstí bylo v prvních červnových dnech rájem dětí, plným her a veselí. Ve dnech 2. až 4. června se zde konala dokonalá oslava Mezinárodního dne dětí, která přilákala nespočet dětských i rodičovských návštěvníků.

Hlavním dnem plným zábavy a vzrušení byla sobota, kdy se ve speciálně připraveném parku u Hodoňanky konal hlavní program. Děti zde měly na výběr celou řadu atrakcí a zábavy.

Hlavní program nabízel bohatý výběr soutěžních

a herních aktivit, které děti si mohly vyzkoušet. Házely kroužky na tyče, míčky na plechovky, hodily pytlíky na terč, házely diskem na discgolfový koš a ještě mnoho dalšího. Navíc si mohly vyzkoušet různé dovednosti, jako jsou lukostřelba, malování křídou, malování na papírovou plachtu a skládání zvířátek z nafukovacích balonků. Nechyběly ani velké bubliny a skákání v pytli. Zvířátka v ohradě, včetně lam, koz, ovcí a malého vepříka, potěšila všechny milovníky zvířátek.

V rámci oslav se nezapomnělo ani na vzdělávání, kdy měla místní skupina Českého červeného kříže z Mariánských Hor a Hulvák na místě stánek s edukačními aktivitami pro děti a rodiče, kde se mohli dozvědět více o první pomoci a různých zdravotních tématech. Zaměstnanci radnice pak připravili pohádkové divadlo, kde se v několika známých rolích objevil i starosta obvodu Patrik Hujdus. Za zmínku stojí dodat, že kulisy a loutky samotné vyrobila asistentka vedení a zastupitelka obvodu paní Hana Franková.

Ale to nebylo všechno! Po celé tři dny měly děti k dispozici kolotoče, jako například labuť, drákovou dráhu, autodrom, dětskou manéž, dětský řetízkový kolotoč a vídeňské vyhlídkové kolo o výšce 16 metrů, kde se mohly opravdu vyřádit. Děti z obvodem zřízaných škol dostaly ke svému svátku od radnice zdarma dvě jízdenky na libovolný kolotoč.



Na místě byly také breakdance, skákačí hrad, air game, silové automaty a stánky s oblíbeným občerstvením. Nejen zábava, ale také sladká odměna čekaly na všechny účastníky soutěžních aktivit. Děti se mohly těšit na bonbonu a lahodnou cukrovou vatu.

Návštěvnost sobotního programu i celkové celé oslavy Mezinárodního dne dětí byla velmi početná. Krásné slunečné počasí dopřálo pořadatelům i dětem příjemnou atmosféru a již se všichni těšíme na další setkání.



Začaly práce na zateplování bytového domu v ulici Marie Pujmanové 13

Mariánskohorská radnice dále pokračuje ve svém plánu na zateplování obecních bytových domů, a to s cílem poskytnout svým nájemníkům vyšší komfort a úspory. Aktuálně byly zahájeny práce na zateplení domu v ulici Marie Pujmanové 13, a to díky tomu, že se vedení radnice podařilo na rekonstrukci získat finanční prostředky z výzvy Ministerstva pro místní rozvoj v rámci „IROP 2020–23 – Zlepšení kvality bydlení v Mariánských Horách a Hulvákách“.

„Práce na rekonstrukci domu začaly v polovině května, kdy bylo předáno staveniště odborné firmě. Byly zahájeny výkopy kolem budovy po základovou spáru, které umožní provedení opravy suterénního zdiva a nové svislé hydroizolace,“ uvedl 1. místostarosta Jiří Pagáč.

Projekt se zaměřuje na energetické úspory budovy, a to formou dodatečného zateplení fasády kontaktním zateplovacím systémem, zateplení půdy i stropu suterénu a výměny obou vchodových dveří za nové, s lepšími tepelnotechnickými vlastnostmi. Součástí je také sanace suterénu.

Lhůta realizace tohoto stavebního projektu je stanovena na 120 dní. Očekává se, že práce budou dokončeny ještě před koncem prázdnin, čímž přinesou nájemníkům hned v příští topné sezoně okamžité výhody v podobě vyššího komfortu i úspory při vytápění.

„Zateplení už budova nutně potřebovala. Právě neutěšený stav bytových domů v obvodě nás v roce 2019 přiměl hledat řešení, které nám umožní do obnovy našich domů investovat



finanční prostředky systematicky a dlouhodobě. A to se nám postupně daří. V současnosti jsou dokončeny zateplovací práce na domech v ulicích Oblé 7, 9 a 13 a Vršovců 56, 58, zbývá zde již jen dokončit izolaci spodní stavby a drenáže, což by mělo být hotovo do konce června,“ doplnil starosta Patrik Hujdos.

Probíhající rekonstrukce...

(Pokračování ze str. 1)

Dotazy se týkaly také možnosti zvýšení atraktivitu ulice, jako by byly například kavárny a redukce zastávek. Řada budov je však v rukou soukromých vlastníků a obvod tak na typ provozovny a podnikání v budově nemá bezprostřední vliv. Zasáhnout může ale stavební úřad v případě, že nemovitost ohrožuje bezpečnost kolemjdoucích svým technickým stavem. Zrekonstruovaná ulice ale má potenciál atraktivitu ulice zvýšit a přilákat tak nový typ podnikatelů.

Další dotazy se zabývaly náročnější údržbou trvalkových záhonů. Projekt předpokládá umístění těchto záhonů blízko zvýšených křižovatek a radničního náměstí. Je v zájmu obvodu, aby se staral o nově upravenou ulici, a proto bude na údržbu vyčleněno více finančních prostředků.

Během diskuse se také objevily dotazy ohledně dalších aspektů projektu, jako jsou přítomnost cyklostanů, zákaz jízdy na elektrokoloběžkách na chodnících a zadržování dešťové vody. Zástupci projektu odpověděli, že cyklostanové jsou určeny pro všechna jízdní kola a slouží také jako zábrany proti najetí motorových vozidel na chodníky. Pohyb elektrokoloběžek po chodníku není legální a obvod plánuje tuto problematiku projednat se sborem starostů. Co se týká dešťové vody, retenční nádrže budou

vymazány nepropustným jílem a bude prováděna pravidelná údržba vsakovacích opatření.

Zástupci projektu také zdůraznili, že šířkové uspořádání komunikace je pouze mírně upraveno a není možné přesunout silniční obrubníky kvůli podzemním inženýrským sítím. Šířka využitelného prostoru pro autobusy činí 4,0 metru, zatímco pro pěší je vyhrazeno přibližně 2,3–2,8 metru. V průběhu setkání občané vyjádřili spokojenost a zájem o zapojení se do koncepčních rozhodnutí týkajících se veřejnosti.

Aktuálně s probíhající rekonstrukce ulice Přemyslovců

Prvním červnovým dnem začala druhá fáze rekonstrukce ulice Přemyslovců, která potrvá až do 31. srpna.

Na místě je úplná uzavírka v úseku od křižovatky (kruhový objezd) ulice Novoveské s ulicí Přemyslovců po křižovatku ulic Přemyslovců, Václavské a U Dvoru v úseku 145 m. Vjezd je povolen pouze linkovými autobusy, vozidlům stavby a IZS.

Dále je uzavřeno odbočení ulic Václavské x Přemyslovců.

Navržené objízdné trasy pro individuální dopravu:

ulice Novoveská – ulice Sokola Tůmy – ulice 28. října (délka objízdné trasy 1,9 km)

ulice 28. října – ulice Novinářská – ulice Novoveská (délka objízdné trasy 2,3 km).

Uskutečnil se květnový výlet pro seniory

Na konci měsíce května se uskutečnily dva zájezdy pro mariánskohorské seniory, a to na Pustevny – na stezku Valašku a nově opravený Libušín, který je dílem slovenského architekta Dušana Jurkoviče. Naše putování jsme zakončili v nedalekém Dřevěném městečku v Rožnově pod Radhoštěm. Zatímco první turnus si užil krásné slunečné výhledy z rozhledny, druhý turnus si užil opravdovou stezku v oblacích, včetně mlhy. I když počasí pro obě skupinky výletníků bylo velmi rozdílné, naši senioři vše zvládli na jedničku a nic jim to neubralo na dobré náladě. Posezení v chatě Libušíně, kde byl pro nás připraven velmi chutný oběd, s obsluhou v tradičních valašských krojích, byl pro všechny pěkný zážitek. Rovněž Dřevěné městečko jsme si mohli vychutnat s jeho jedineč-



nou atmosférou. Dozvěděli jsme se něco z historie zvyků a života lidí v minulých stoletích na Valašsku. Zhlédli jsme kostel sv. Anny, včetně přilehlého hřbitova, kde odpočívají známé osobnosti

z kultury – malíři, básníci, spisovatelé, a dokonce i sportovci, např. Jiří Raška, Ludvík Daněk a manželé Zátokovi. Ve dvou valašských hospůdkách jsme se mohli občerstvit a v krámcích si zakoupit nejen místní dobrotu, ale i různé specifické výrobky. Někteří zájemci stihli ještě navštívit výstavu o valašských krojích v nedalekém muzeu. Poté nás už čekala jen cesta domů.

Chtěla bych poděkovat vedení městského obvodu za podporu zájezdů pro naše seniory. Díky patří i panu místostarostovi Jiřímu Pagáčovi a vedoucí odboru sociální péče paní Marcele Kočové, kteří nás na jednotlivých cestách provázeli. Dále bych chtěla poděkovat všem našim milým seniorům za krásné chvíle, které jsme mohli společně prožít. Už teď se všichni těšíme na další podzimní výlet.

Jana Pagáčová, zastupitelka



Pozvánka na discgolfový turnaj Raketa Open 2023 o Pohár starosty

Vedení mariánskohorské radnice zve všechny na výjimečný discgolfový turnaj s názvem Raketa Open 2023 o Pohár starosty, který se koná u příležitosti oslavy deseti let od vybudování hřiště. Toto nezapomenutelné sportovní setkání pro celou rodinu pořádá discgolfový oddíl DGC Bazarmix z. s. ve spolupráci s městským obvodem Mariánské Hory a Hulváky.

Discgolf je sport i volnočasová aktivita spojující rodinu a přátele bez ohledu na věk. Stačí si pořídit jeden disk a můžete vyrazit na hřiště U Rakety. Koše na discgolf připomínají řetězkový kolotoč a pro hráče je zvuk cinkání řetězů kůlů nezapomenutelný zážitek. Disk cinkne v řetězech a skončí ve sběrači – to je cíl hry.

Pokud vás tento sport zajímá, chcete se o něm něco dozvědět, nebo se jen podívat, jak ho hrají špičkoví hráči i začátečníci, pak vás srdečně

zve na další ročník Raketa Open, který se koná v sobotu 10. června 2023.

Předběžný harmonogram turnaje:

8:30–9:00: registrace,

9:00: zahájení,

9:30: start prvního kola,

13:30: start druhého kola,

cca 16:30: vyhlášení vítězů.

Během odpoledne bude také

zajištěn prodej disků.

Těšíme se na vaši účast

a skvěle strávený den!



Radnici Mariánských Hor a Hulvák se podařilo získat dotaci na výstavbu spojovacího chodníku

Vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák má důvod ke spokojenosti. Podařilo se mu získat dotaci na výstavbu spojovacího chodníku, který propojí ulice Novoveskou a Novinářskou. Součástí projektu je také předláždění částí stávajícího chodníku, tak aby byla zajištěna kontinuální a pohodlná chůze obyvatel této lokality.

Nový chodník bude vybudován podél ulic Novoveské a Novinářské, a to včetně předláždění částí již stávajícího chodníku. Jednou z těchto částí je úsek od ulice Gen. Janka až po křižovatku s ulicí Novoveskou. Další část chodníku bude předlážděna v místě autobusové zastávky Jiřího Trnky. Propojením všech částí budou odstraněny vyšlapané stezky, které dosud sloužily jako neformální spojení mezi současnými částmi chodníku. Nový chodník tak umožní pohodlný přístup a spojení až k ulici Gen. Hrušky.

Výstavba chodníků bude probíhat s využitím betonové dlažby, která poskytne pevný i odolný povrch. Chodníky budou lemovány betonovými obrubníky a budou harmonicky zapadat do okolní zeleně, čímž se zároveň zlepší vzhled celé lokality. Podle plánu by měla stavba chodníků započít v červenci a její dokončení se předpokládá v měsíci říjnu.

„Nápad na výstavbu spojovacího chodníku není úplně nový, přišlo s ním již před lety bývalé vedení v čele se starostkou Lianou Janáčkovou. Bohužel se však v té době nepodařilo dosáhnout na žádnou dotaci, a tak projekt čekal několik let v šuplíku. Nicméně nové vedení radnice se jej rozhodlo oživit a upravit ho tak, aby vyhovoval



podmínkám pro získání dotace. A podařilo se nalézt skvělou dotaci, která pokryje téměř veškeré náklady spojené s výstavbou,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Nový spojovací chodník bude mít nejen praktický význam, ale přispěje také k regeneraci této poslední části sídliště Fifejdy, na kterou se ještě nedostalo. Díky novému chodníku budou moci obyvatelé snadno a pohodlně přejít tuto část sídliště, což přivítají nejen pěší, ale také například vozíčkáři nebo maminky s kočárky.

Prázdniny přinesou další etapu oprav v ZŠ Gen. Janka

Základní škola Gen. Janka se pomalu připravuje na letní prázdniny, ale ani toto léto nezůstane úplně prázdná. Školu totiž obsadí stavaři a řemeslníci, kteří se pustí do další etapy oprav, čímž tak zase trochu přispějí k vytvoření moderního a příjemného prostředí.

Během letních prázdnin se rekonstrukce zaměří na dva samostatné projekty, kdy se první z nich bude týkat rekonstrukce střechy jednoho z pavilonů školy. Součástí rekonstrukce budou zateplení střešních pláštů a instalace nových hydroizolačních krytín. Druhá část renovace se týká elektroinstalace stejného pavilonu a jeho vstupu.

„V plánu je kompletní rekonstrukce silnoproudé elektroinstalace těchto objektů, včetně zásuvkových a světelných rozvodů. Výměna stávajících svítidel a rozváděčů je také součástí projektu. Cílem této modernizace je zlepšit technické vlastnosti elektroinstalace a zajistit bezpečný provoz budovy,“ uvedl 1. místostarosta Jiří Pagáč.

Rekonstrukce střech a elektro-

instalací v Základní škole Gen. Janka probíhá postupně během každých letních prázdnin, a to na jednotlivých pavilonech školy. Tento přístup umožňuje minimalizovat rušení výuky a zajistit, že při návratu dětí do školy na začátku školního roku budou všechny práce dokončeny. Předpokládané náklady na oba projekty mírně přesáhnou 6,3 milionu korun.

Další změnou, kterou postupná modernizace školy přinese, bude rekonstrukce šaten. Současný systém klecových skříní v šatnách bude v průběhu letních prázdnin odinstalován a nahrazen individuálními dřevěnými šatními skřínkami pro každého žáka. Náklady na úpravu šaten činí přibližně 1,5 milionu korun.

„Tato změna přinese dětem větší komfort, možnost lepšího uspořádání osobních věcí a soukromí. Všechny práce je v areálu školy na letní prázdniny naplánováno opravdu hodně. Věřím ale, že se vše podaří včas udělat a děti v září přivítá jejich škola náležitě vylepšená,“ doplnil místostarosta Petr Becher.

Bezpečnost a prevence kriminality v obecních domech budou posíleny

Dlouhodobý projekt „Domovník - preventista“, který byl zahájen již v roce 2018, se v červenci rozšíří díky významné dotaci z Operačního programu Zaměstnanost plus Ministerstva práce a sociálních věcí. Šest dosavadních lokalit, kde působili domovníci-preventisté na zvyšování bezpečnosti a veřejného pořádku v obecních bytových domech a jejich okolí, bude následně od září rozšířeno na patnáct.

Projekt „Domovník-preventista“ byl v minulých letech vnímán velmi pozitivně a přinesl významné výsledky v oblasti prevence kriminality a ochrany majetku. Domovníci-preventisté úzce spolupracují s Městskou policií Ostrava, asistenty prevence kriminality a zaměstnanci bytového odboru, což vedlo k výraznému snížení vandalismu a škod na bytovém fondu. Jejich role se tak ukázala jako klíčová při řešení nestandardních situací.

Na základě dobrých výsledků

měla radnice velký zájem rozšířit projekt do dalších lokalit obvodu. „Rozšíření projektu by mělo přispět k ještě větší bezpečnosti a klidu obyvatel Mariánských Hor a Hulvák. Domovníci-preventisté mají jedinečnou schopnost budovat dobré sousedské vztahy a efektivně komunikovat se všemi zainteresovanými stranami,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Radnice aktuálně vyhlásila výběrové řízení na obsazení nových pracovních míst v rámci projektu. Tito pracovníci se budou hlavně zaměřovat na aktivní komunikaci s nájemníky, šíření bezpečnostní osvěty, sledování dodržování domovního řádu, dohled nad technickým stavem budov a další související práce.

Podrobné informace o výběrovém řízení najdou zájemci na www.marianskehory.cz v sekci „Volná místa“.

Pozvánka na 7. ročník turnaje O pohár starosty v malé kopané



Zveme všechny sportovní nadšence a příznivce malé kopané na oblíbený fotbalový turnaj. Připravujeme 7. ročník turnaje O pohár starosty, který se koná tento rok opět na hřišti TJ Slovan Ostrava v Hulvákách.

Turnaj se uskuteční v sobotu 17. června a začátek je plánován na 9.30 hodin za účasti firemních družstev i spolků, které se utkají o prestižní pohár a titul nejlepšího týmu. Pro návštěvníky jsme připravili bohatý program a občerstvení. V průběhu přestávky mohou návštěvníci fandit utkání fotbalových školiček. Pro děti bude připraven skákačí hrad, zúčastnit se mohou také různými her a malování na obličej.

Na turnaji se představí i tým složený ze zaměstnanců radnice i dalších významných firem z Ostravy a okolí. A jako velké překvapení jsme pro vás připravili podpisovou akci s Matějem Šínou, hráčem FC Baník Ostrava a reprezentantem České republiky v kategorii U19. Matěj nás potěší svou přítomností od 11.30 do 13 hodin.

Plánovaný konec akce bude v 15 hodin. Pokud máte dotazy nebo potřebujete více informací, prosím kontaktujte pana Jana Nevolu na telefonním čísle 601 225 200, nebo e-mailem na jan.nevola@marianskehory.cz.

Těšíme se na setkání s vámi na fotbalovém turnaji O pohár starosty a doufáme, že si společně užijeme skvělý den plný sportu a zábavy!

Zapojte se do soutěže Kouzlo květů

Při procházkách naším městským obvodem jistě každého potěší upravené kvetoucí předzahrádky, krásné rozkvetlé balkony i upravené záhony květin před panelovými domy. Přírozená krása a kouzlo květů dokážou ozdobit i mnohá jinak šedivá místa a dodat jim přitažlivost, která potěší i ostatní.

Půvab takových míst však znamená spoustu práce, péče a lásky, což nás na radnici přivedlo k myšlence dopřát těmto místům pozornost a ocenit občany, kteří se o ně starají. Tak vznikl nápad vyhlásit soutěž Kouzlo květů a zahradníky za jejich péli pochválit a ocenit.

Přihlásit do naší soutěže můžete svůj balkon, záhonek či předzahrádku. A pokud znáte nějaké takové kouzelné místo ve svém okolí, můžete je přihlásit také.

Až do 1. září nám můžete zasílat fotografie kvetoucích balkonů, záhonů i předzahrádek na facebookové stránce Mariánské Hory a Hulvák – stránku přátel –, nebo na e-mail zpravodaj@marianskehory.cz spolu s upřesněním, kde se kvetoucí objekt nachází, a kontaktem na sebe.

Všechna přihlášená místa budeme průběžně sledovat. Koncem srpna vybereme nejzajímavější pro hlasování veřejnosti na facebookovém profilu radnice, začátkem září přidá svůj výběr nejkouzelnějších míst také naše radniční porota. Nejkouzelnější květinu z hlasování veřejnosti i poroty vyhlásíme a nejkouzelnější zahradníky oceníme. A pokud to okolnosti umožní, využijeme některou zářijovou společenskou akci k veřejnému slavnostnímu vyhlášení.



JAKO KAŽDÝ ROK, rovněž letos po zimě prošly kašny v našem obvodu generální opravou, aby byly připraveny na zahájení sezony. Techničtí pracovníci je vyčistili, prohlédli, vyměnili těsnění a opravili, co bylo třeba.

Občané Mariánských Hor se zapojili do diskuse o regeneraci sídliště U Dvoru

V květnu se uskutečnilo veřejné setkání vedení radnice i projektantů s obyvateli Mariánských Hor a Hulvák, které se konalo v obřadní síni mariánskohorské radnice. Téma setkání zahrnovalo budoucí regeneraci sídliště U Dvoru a související otázky.

Již v minulosti jsme informovali o příslibu dotace na tři projektové záměry, kterou se vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák podařilo získat z programového rámce IROP na zelenou infrastrukturu. Celková výše dotace činí 100 milionů korun a pokryje 85 % uznatelných nákladů při regeneraci parku za Hodoňankou a sídliště U Dvoru a Mojmírovců.

„Z příslibené dotace máme opravdu radost. S kolegy bychom rádi postupně zvelebili všechny lokality a vytvořili kvalitní ve-

řejný prostor pro všechny naše občany. Také jsme si vědomi, že místní obyvatelé mají znalosti a zkušenosti, které mohou přispět k vytvoření kvalitního veřejného prostoru. Proto je jejich aktivní zapojení do diskusí a plánování pro nás klíčové,“ uvedl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Na setkání občanů byla představena první verze studie budoucí podoby sídliště U Dvoru, kterou připravila zkušená architektka Iva Seitzová, jež má na svém kontě řadu úspěšných projektů, včetně před lety dokončené regenerace sídliště Fifejdy. Architektka Seitzová se specializuje na veřejný prostor a jeho propojení s okolím a získala již mnoho ocenění za svou práci. Regenerace sídliště U Dvoru zahrnuje organizaci prostoru, řešení statické

dopravy, doplnění parkovacích stání, úpravy zeleně, vytvoření míst pro volnočasové aktivity občanů a také třeba rozmístění mobiliáře či rekonstrukci veřejného osvětlení.

„Na radnici dlouhodobě přicházely podněty občanů ohledně rekonstrukce sídliště U Dvoru. Bylo dlouho zjevné, že sídliště potřebuje zásahy a vylepšení. Avšak v době, kdy probíhala regenerace sídliště Fifejdy, nebyl dostupný vhodný dotační titul pro tak malá sídliště. Ale navzdory tomu, že se jedná o menší stavbu, celková plocha sídliště U Dvoru je natolik rozsáhlá, že pro radnici bylo finančně nerealizovatelné provést akci samostatně bez dotace. I když nebyly vidět okamžité výsledky, neznamená to, že radnice neusilovala o realizaci projektu. Během této doby se věnovala projektování, plánu výkupu pozemků a zejména hledání vhodného dotačního titulu, protože bez něj byl celý projekt nad finančními možnostmi radnice,“ doplnil Patrik Hujdus.

V rámci budoucích aktivit bude radnice dále pořádat veřejná setkání, konzultace a ankety, aby získala co nejširší zpětnou vazbu od občanů. Plánuje diskutovat nejen o regeneraci sídliště U Dvoru, ale také o dalších důležitých tématech, jako jsou rozvoj dopravy, zlepšení infrastruktury, ochrana životního prostředí, podpora volnočasových aktivit, a řadě dalších.



Školky v Mariánských Horách už mají za sebou pravidelný postřik proti klíšťatům

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky i v letošním roce vyhlásil boj klíšťatům a v zahradách kolem svých mateřských škol provedl speciální postřik, který parazity přenášející Lymeovou borreliózu a klíšťovou encefalitidu zahubí.

Speciální chemický postřik provádí v Mariánských Horách a Hulvákách odborná firma již osmým rokem. S aplikací postřiku se začalo v době nejvyšší aktivity klíšťat na trávnících a keřích v zahradách školek v ulicích U Dvoru, Gen. Janka, Zelené a Matrosovců. Upraveny byly také trávníky a keře v prostoru sportovního a dopravního hřiště

u Základní školy Gen. Janka v rozsahu více než 20 tisíc metrů čtverečních. Postřik byl proveden na konci pracovního týdne a o víkendu, kdy jsou zahrady mateřských škol pro veřejnost uzavřeny. Přípravek sice není pro člověka škodlivý, ale je vhodné, aby bezprostředně po jeho aplikaci nedocházelo ke kontaktu s lidskou kůží.

„Během teplých jarních a letních dnů je běžné, že učitelky s dětmi tráví více času venku na zahradách než uvnitř budovy. Vzhledem k tomu jsme si byli vědomi vysokého rizika výskytu klíšťat a následného přenosu nemoci. Proto jsme se rozhodli

pravidelně aplikovat toto opatření, které efektivně snižuje výskyt klíšťat v blízkosti školních zařízení. Tuto akci opakujeme každoročně a jsme s výsledkem spokojeni nejen my, ale také mateřské školy a rodiče dětí,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Infikovaní přenašeči klíšťové encefalitidy a borreliózy se vyskytují na loukách, v zahradách, v parcích. Číhají na vysoké trávě u chodníků a cyklostezek, kde se pohybují hostitelé, jejichž krev potřebují sát, tedy zvířata a lidé. Proto by měli i při běžných procházkách obvodem lidé dodržovat doporučená bezpečnostní opatření.

Rekonstrukce části radnice dokončena

Počátkem května byla dokončena rekonstrukce části mariánskohorské radnice, která nyní poskytuje občanům i pracovníkům radnice nové a moderní prostory. Po dokončení rekonstrukce jsou nyní nově opravené kanceláře v přízemí připraveny na přesun nábytku. V polovině června se tak pracovníci z těchto kanceláří vrátí na svá původní místa, a s

tím se obnoví i činnost Kanceláře prvního kontaktu.

Nové prostory nabídnou moderní prostory, které umožní efektivnější a pohodlnější prostředí pro práci, stejně jako příjemný dojem pro návštěvníky, kteří přichází vyřizovat svou agendu.

„Chceme, aby se lidé přicházející na úřad cítili dobře, a proto jsme se rozhodli pro rekonstruk-

ci již nevyhovující části radnice. Budeme však muset zvážit, zda budeme pokračovat v dalších úpravách radnice a jak rychle to bude možné. Rekonstrukce vyžaduje finanční prostředky, obvod hospodaří s limitovaným rozpočtem a hlavní prioritou jsou pro nás investice například do školek, škol či veřejného prostoru,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

KRÁTCE Z OBVODU

Základní škola Gen. Janka by mohla mít nové školní logo. Než ho začnou zpracovávat odborníci, vyzkoušely si i děti, jak se logo tvoří, a navrhly, jak by třeba podle nich mohlo vypadat. Jejich nápady si nedávno se zájmem společně s ředitelem školy prohlédli starosta obvodu Patrik Hujdus a místostarosta Petr Becher. Žákovská loga byly k vidění také ve škole, kde je zhodnotili nejen žáci, ale i rodiče, učitelé a případní hosté.



Sportovní den pro děti a rodiče

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky znovu připravuje oblíbenou akci Sportovní den pro děti a rodiče. V neděli 25. června od 14 do 18 hodin zveme všechny milovníky pohybu a aktivního odpočinku na hřiště TJ Lukostřelba za chrámem v Mariánských Horách. Konat se tam totiž bude soutěžní odpoledne, ve kterém si mohou prověřit svou kondici nejen děti, ale také maminky a tatínkové. Zkrátka v jeho rámci si budou moci zasportovat nejen děti a rodiče. Účastníci čekají nejruznější atraktivní disciplíny, zábava i legrace. Sportovci budou rozděleni podle věkových kategorií od nejmladších po nejzralejší, aby se mohli zapojit i babičky a dědečkové.

Vítězové jednotlivých kategorií obdrží hodnotné ceny od městského obvodu. Připraveno bude také občerstvení. Věříme, že naše pozvání přijmete a společně si užijeme příjemnou neděli v kruhu nejbližších, kamarádů a sousedů.

Školáci budou od září obdivovat krásy filatelie

Sběr poštovních známek je nejen příjemným zpestřením volného času, ale také vzhledem do historie a kultury jednotlivých národů. Hodnota některých známek navíc dosahuje desítek milionů korun. Vždyť kdo by neznal legendární Modrý mauritius? I proto jsme rádi, že budeme moci od září školního roku 2023/2024 zahájit v naší škole činnost filatelistického kroužku.

A jak to všechno začalo? Začátkem dubna jsme ve škole přivítali pana Jiřího Kočnera, místopředsedu Klubu filatelistů Ostrava. Jeho poutavé povídání naše žáky zaujalo natolik, že chtěli o světě známek zjistit více. Slovo dalo slovo a paní učitelka

Regina Dohnalová se s panem Kočnerem domluvila na pravidelném setkávání. Díky štědrosti sběratelů z České republiky a Slovenska navíc budou mít naši žáci co zkoumat hned od prvních okamžiků.

Chtěl bych touto cestou za vedení školy poděkovat panu Kočnerovi i dárcům za jejich podporu a paní učitelce Dohnalové přejí při organizaci kroužku mnoho zdaru. Myslím si, že je důležité zajistit, aby filatelie a jí podobné obory i zájmové aktivity do budoucna nezmizely. Zájemci se mohou hlásit u paní Reginy Dohnalové.

Martin Kolář, ředitel školy

Vyhlášíme sbírku známek

Máte doma nějaké známky, pohledy se známkami, použité dopisní obálky se známkou, staré zásobníky, lupy, hladké pinzety nebo jiný filatelistický materiál, který nepotřebujete? Věnujte



ho pro využití ve filatelistickém kroužku. Bližší informace ke kroužku poskytne paní učitelka Dohnalová (e-mail: regina.dohnalova@zsgenjanka.cz). Dary je možné zanechat na vrátnici školy, nebo na radnici na sekretariátu starosty. Rádi je pak předáme.

Knihovna–knih–čtenář

Knihovna města Ostravy
Pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139
fifejdy@kmo.cz

Dny fajne rodiny
Hrajeme si spolu a offline
1. až 17. června

Zveme všechny rodinné příslušníky k nám do knihovny, nachystány pro vás budou deskové hry a nové hlavolamy. Zjistěte, kdo je u vás doma nejbystřejší!

Prázdninové cestovní deníky

Úterý 13. června, 13 až 17 hodin

Čtvrtek 15. června, 13 až 17 hodin

Srdečně zveme na tvořivý workshop, kde si vytvoříme deníček na cesty.

Trnkova čtenářská dílna
Úterý 20. června od 16 hodin

Čtenářská dílna je určena dětem, které chodí do 2. až 6. třídy základní školy, mají rády knihy, a které chtějí získat perlu navíc do soutěže Lovci perel.

Knížní tipy
Úterý 20. června od 10 hodin

Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.

Trénink paměti – najdi balanc těla i mysli

Úterý 27. června, 10 až 11 hodin

Přijďte si k nám potrénovat mozek a vyzkoušet si schopnosti své paměti. Dozvíte se také zajímavé tipy na potraviny, jež mohou funkce mozku pomoci obnovit. Průvodcem vám bude knihovnice Mgr. Markéta Polách Balonová.

Trnkův literární pohár
1. června až 31. srpna, během půjčovni doby

Tříměsíční úniková hra pro děti o ceny. Tématem soutěží budou ilustrátoři dětských knih.

Cesta kolem Tokia
10. července až 30. srpna, během půjčovni doby



USKUTEČNÍ SE již 18. koncert mezi knihami s panem Petrem Millerem a jeho hosty.

Na celé prázdniny se dětské oddělení knihovny promění v zemi vycházejícího slunce. Seznámíme se s japonskou kulturou. Především s knižní produkcí japonských komiksů mang a japonskou hrou Machi Koro. V červenci si jako upomínku z Japonského souostroví vyrobíme vějíře a v srpnu postavíme Pokémonů.

Ve stínu pagody
Pondělí 7. srpna, 8 až 17.30 hodin

Celodenní workshop, na kterém se podrobněji seznámíme s japonskou kulturou, čeká nás čajový obřad, krátký kurz kaligrafie, tvoření japonské vazby a soutěže ninjů. Připravíme si také ovocné sushi a zahrajeme si klasickou hru go.

Půjčovni doba o letních prázdninách

J. Trnky – oddělení pro dospělé a děti

Pondělí	8.00–18.00
Úterý	8.00–15.00
Středa	zavřeno
Čtvrtek	8.00–15.00
Pátek	8.00–15.00
Sobota	zavřeno

Knihovna města Ostravy pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100,
marhory@kmo.cz

18. koncert mezi knihami
Čtvrtek 8. června od 16.30 hodin

Srdečně zveme na již 18. koncert mezi knihami s panem Petrem Millerem a jeho hosty. Uslýšíte oblíbené operetní a muzikálové melodie.

Kino mezi knihami
Komu patří moje vesnice
Středa 21. června od 10 hodin

Ostrov Rujána, oblíbený dovolenkový cíl v bývalém Východním Německu, začal po sjednocení země lákat investory. Stane se z vesnice Göhren komerční letovisko s omezeným prostorem pro komunitu místních?

Dny fajne rodiny
Ptáček na provázku
1. až 9. června, během půjčovni doby

Výtvarná dílna, kde si můžete vyrobit originálního ptáčka na provázku.

Dny fajne rodiny
Zábavné čtení
12. až 16. června, během půjčovni doby
Přijďte si vyzkoušet naše



V ÚTERÝ 2. května 2023 se konala v pobočce J. Trnky vernisáž výstavy obrazů a kreseb dětí z Mateřské školy U Dvora s názvem Pohádky nás baví.

nové Albi-knihy s upovídánou tužkou.

Krámeček lovců perel
5. až 30. června, během půjčovni doby

Šance proměnit získané moriony v celoroční soutěži Lovci perel za úžasné dárečky.

Malované kamínky
10. až 31. července, během půjčovni doby

Výtvarná dílna, kde si můžete různými technikami namalovat kamínky pro radost.

Veselé magnety
1. až 31. srpna, během půjčovni doby

V měsíci srpnu si můžete vyrobit originální magnety do své sbírky.

Pohádkové prázdninové kvízy

3. července až 31. srpna, během půjčovni doby

Vyzkoušejte si vyloužit různé pohádkové kvízy. Když budete úspěšní, můžete získat malou odměnu.

Půjčovni doba o letních prázdninách

Daliborova – oddělení pro dospělé a děti

Pondělí	8.00–15.00
Úterý	8.00–17.00
Středa	zavřeno
Čtvrtek	8.00–17.00
Pátek	8.00–15.00
Sobota	zavřeno

Ohledně získání aktuálních informací sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.

Akce Dny fajne rodiny je projektem rodinné politiky statutárního města Ostravy a bude probíhat od 15. května do 18. června 2023.

Akce v dětském oddělení jsou financovány z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Bezpečná hřiště jsou otevřena i letos

Pro všechny Ostravany se zájem o bezpečné sportovní otevíráme po zimní pauze síť hřišť v areálech škol, včetně mateřských, i na dalších veřejných místech. Otevřená hřiště splňují zákonné normy, jsou udržována správci, a některá nabízí i zapůjčení sportovních pomůcek. To vše zdarma, nebo za malý poplatek a bez předchozí rezervace.

**BEZPEČNĚJŠÍ
OSTRAVA!!!**

Hřiště jsou otevřena v době, kdy mívají lidé zpravidla volno, tedy v odpoledních hodinách, o víkendech, svátcích i prázdninách, obvykle od dubna do října. Každé hřiště má svou otevírací dobu i provozní řád, na pořádek a údržbu zde dohlíží správce. Hřiště otevřená v rámci Strategie prevence kriminality města Ostravy jsou označena modro-bílými informačními tabulemi s logem projektu Bezpečnější Ostrava. „Své“ hřiště s informacemi o umístění, vybavení a provozní době mohou zájemci nalézt na webu bezpečnejsi.ostrava.cz.

V Mariánských Horách jsou otevřena hřiště u Základní školy Gen. Janka 1208 – sportovní i dopravní.

V nabídce je 62 otevřených hřišť v 17 městských obvodech. Kromě klasických sportovišť pro atletiku a oblíbené míčové hry, včetně kopané, basketbalu nebo volejbalu, jsou to i dětská hřiště s hracími prvky pro nejmenší a jeden skatepark. Na osmi dopravních hřištích se mohou děti bezpečně učit pohybu na silnicích. Některá nabízí také zapůjčení kola nebo koloběžky, na dětském dopravním hřišti městské policie v ulici Orebitské pořádají i celodenní akce pro veřejnost.

Otevřená hřiště podporuje město Ostrava již 14 let, od roku 2009. Jsou nedílnou součástí rozvoje kvality života ve městě a systému prevence kriminality. Provoz hřišť je financován v rámci dotačního programu města v oblasti podpory prevence kriminality formou transferů jednotlivým městským obvodům. Částka na provoz letos přesáhne 5,1 milionu korun a je vyšší než vloni. Personál ročně provozu hřišť věnuje více než 49 000 hodin, za což všem správcům patří velké poděkování.

Provozní doba hřišť pro veřejnost po skončení výuky ZŠ:

Období	Pondělí–pátek	Víkendy a svátky
duben	15–19 hodin	13–19 hodin
květen a červen	15–20 hodin	13–20 hodin
červenec a srpen	10–20 hodin	
září a říjen	15–19 hodin	13–19 hodin

Možnost rezervace vstupu na hřiště se domlouvá na sekretariátu školy alespoň dva dny předem (tel.: 702 205 337).

MŠ Zelená a Matrosovova letos v květnu

Během měsíce května jsme s dětmi připravili sváteční odpoledne ke Dni matek a Dni rodiny. Akce proběhly v jednotlivých třídách a sklidily často bouřlivý potlesk rodičů. Další zdařilou akcí byla veřejná prezentace našich dětí navštěvujících taneční kroužek Carmen, která se uskutečnila v KD Akord. Děti opět zhlédly putavé divadelní představení O verve Terce. Zajímavá byla také návštěva Festivalu Vesmír, pořádaného Střediskem volného času v Korunní ulici. Zdrárně byl ukončen předplavecký výcvik přihlášených dětí. V měsíci květnu se konal zápis do mateřských

škol a děti byly přivítány malým dárečkem.

Tatána Kremerová



Jubilující „Marhulka“ – 3. část

A jaká je současnost na „Marhulce“? Stále převládá obor hudební. Je rozdělen do oddělení klávesových, strunných, dechových a bicích nástrojů, oddělení pěveckého a oddělení hudební teorie a skladby. Stále zde vyrůstá řada nadějných sólových hudebníků, o čemž svědčí mnohá ocenění ze soutěží, nespočet koncertních vystoupení i řada dalších aktivit. Jako v jedné z mála škol v ČR se u nás vyučuje skladba. Hrdě podporujeme mladé skladatele, kteří nesou odkaz zakladatele školy dále do světa. Dále pak můžete navštěvovat taneční obor (vyučující Eva Oravcová), který se zvláště v posledních letech velmi progresivně rozvíjí, což potvrzuje nejen stoupající počet žáků, ale i řada vystoupení a získaných ocenění.

Žáky vyučujeme také v literárně-dramatickém oboru (vyučující Ludmila Forétková, Lada Bělašková) a samozřejmě v oboru výtvarném, který se může pochlubit úctyhodným počtem žáků, kreativními pedagogy (Evou Pilařovou,



VERONIKA Rovná-Holbová.

Klárou Luxovou, Veronikou Čašovou a Jiřím Sieberem) a množstvím úspěchů na poli domácím i zahraničním.

S úctou k tradici a s vědomím, z čeho jsme všešli, se snažíme reflektovat nové trendy ve vzdělávání a zavádět je do výuky. Velkým skokem byl pro nás všechny přesun do digitálního světa – ať už v oblasti online, či hybridní výuky, kterou jsme si ponechali z covidových časů, nebo digitalizace běžného chodu školy – elektronické žákovské knížky, online registrace předmětů, e-přihlášek atd. Nechceme ustrnout na místě, naopak chceme rozvíjet progresivní ideje našeho zakladatele tak, aby mohla škola existovat i za dalších 115 let. Proto se naši pedagogové dále vzdělávají a vedle



SLAVNOSTNÍ koncert – BBB Junior.

jazykových, didaktických a odborných si rozšiřují také znalosti a dovednosti v oblasti IT.

Co se však nemění, je zodpovědnost pěstování kulturního povědomí obecně. Chceme nadále vychovávat poučené a zapálené amatéry, a to v nejlepším smyslu toho slova: tedy z latinského „amare“ – milovat. Ty, kteří budou mít rádi umění obecně, budou návštěvníky divadel, koncertů a galerií, zahrají si jen tak pro radost, anebo budou obětavými rodiči, kteří cvičí se svými dětmi. Nadále chceme prohlubovat spolupráci a dialog s rodiči, působit na bezprostřední okolí, prezentovat vyšší hodnoty, a tím vším spoluvytvářet pozitivní atmosféru.

Motto školy zní „MODERNÍ METODY S TRADIČNÍ HODNOTOU“.

Po 115 letech, téměř na den, se uskutečnil slavnostní koncert k výročí založení naší školy. V chrámu Panny Marie Královny, tedy v místě, kde náš zakladatel Eduard Marhula dlouhá léta působil coby regenschori a varhaník. Dramaturgie koncertu byla pojata velkolepě. Nechyběly fanfáry (G. Ph. Telemann: „Sonata D dur“ / R. Buchal – trubka, P. Rybka – varhany) a klasika v netradiční úpravě (J. S. Bach: „Gavotte“ / BumBumBand Junior). Pedagogové školy se představili v rolích sólistů (W. A. Mozart: „Koncert pro flétnu a harfu C dur“ / M. Fischerová – flétna, K. Havránková – harfa, Janáčkův komorní orchestr). Vystoupili i ti úplně nejmenší zpěváci z přípravných sborových oddělení s pásmem lidových

písní v úpravě pro cimbálovou muziku (arr. J. Pospěch: „Zapřívaj, slavíčku“ / Skřivánci, Slavíci a Kosi – sbornístryně E. Polášková, školní cimbálová muzika). Nechyběli samozřejmě ani hosté a bývalí žáci školy (Mládežnický sbor z varšavské hudební školy G. Bacewicz, Chorus Ostrava a V. Rovná-Holbová – sólistka opery NDM). Závěrem zazněl korunovační hymnus G. F. Händela „Zadok the Priest“ v podání všech sborů a orchestru pod taktovkou sbornístra Ostravského dětského sboru Jana Mlčocha. Doufáme, že hudba, která v tento slavnostní večer zazněla, dolétla až na nebeský kůr, kde nyní pan ředitel Marhula působí. Věříme, že hudba a umění všeho druhu budou v Mariánských Horách stále živé a přítomné.



TANEČNÍ obor.

Farní putování

Když se náš autobus v sobotu 13. května večer vrátil zpět ke Korunce, byli jsme po celém dni nasyceni zajímavými informacemi a krásnými zážitky. Od rána jsme byli na cestě. Jako lidé všech věkových kategorií, kteří se setkáváme v mariánskohorském kostele, jsme se vydali na putování spojené s modlitbou, tedy na pouť. Navštívili jsme obnovený kostel a Královskou studánku ve Staré Vodě. Pluli jsme elektrolodí po vodní nádrži Slezská Harta. Odpoledne jsme se přidali k mnoha jednotlivcům a rodinám z celého našeho kraje, kteří na poutním místě Maria Hilf u Zlatých Hor prožívali bohatý

doprovodný program a modlili se za rodiny a děti.

Děkujeme našemu městskému obvodu za příspěvek na dopravu. Ti nejmladší i nejstarší tak mohli cestovat za podstatně zvýhodněnou cenu. Seniorsy těšila možnost být mimo domov, mezi lidmi, na krásných poutních místech, která byla násilně odsouzena k zániku, a přesto jsou dnes plná života. Děti si pochvalovaly plavbu, dílničky i divadelní představení o velkém přátelství. Všechny nás potěšilo povzbuzení, že víra, naděje a láska mohou být spolu skvělým „operačním systémem“, ve kterém dobře funguje lidský život.

Petr Smolek



Květen v MŠ U Dvoru

Začátkem měsíce května jsme společně otevřeli vernisáž dětských obrázků v knihovně J. Trnky. Výstava je plná obrázků našich malých začínajících umělců z MŠ U Dvoru. Vernisáž dětských prací s názvem Pohádky nás baví byla zahájena krátkým programem dětí. Odměnou jim byly šťastné úsměvy rodičů, krásná záložka i malá sladkost. Výstava obrázků v pobožce KMO J. Trnky potrvá až do 30. června 2023.

Nezapomněli jsme ani na naše maminky. A některé připravované besídky dětí tak byly zaměřeny právě na ně. Děti ze třídy Včelky a Sovičky poděkovaly maminčám za jejich lásku a péči pís-

němi, básničkou, vlastnoručně vyrobeným práním a papírovou květinou. Po vystoupení čekalo na maminky milé překvapení v podobě „wellness“ zážitků. Maminky si tak mohly od svých dětí vychutnat masáž, manikúru, obe-

jmout se ve sprše lásky, občerstvit se v kavárně nebo si společně zacvičit v posilovně. Den matek byl plný zábavy a lásky a všichni jsme si ho pořádně užili. Přejeme všem maminkám k jejich svátku všechno nejlepší.

Gratulujeme jubilantům

Paní Eva Brindžáková z Mariánských Hor se v květnu letošního roku dožila krásných 90 let. Za radnici ji v tento den navštívil místostarosta Petr Becher, který jí k významnému životnímu jubileu popřál mnoho dalších šťastných a zdravých let a předal jí drobné dárky i květiny. Paní Brindžákové srdečně blahopřejeme.



Zlatá svatba

V sobotu 6. května se konala zlatá svatba manželů Oldřicha a Aleny Waisrových. Tato slavnostní událost se uskutečnila v obřadní síni mariánskohorské radnice, kde pár před 50 lety uzavřel manželství. Mariánské Hory se pro ně staly domovem od roku 1975, kdy se sem přestěhovali, a od té doby tady společně prožili mnoho šťastných chvil.

Jejich svatební den byl zahájen slavnostním obřadem, který se konal na místě, kde před půlstoletím začala jejich společná cesta. Zlatá svatba je neobyčejným milníkem, který připomíná pevnost a trvání jejich lásky a oddanosti a oba manželé si na tuto událost vzpomněli s emocemi a radostí.

Červnové zasedání Zastupitelstva městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky se uskuteční ve středu 14. června od 15 hodin ve společenském sále restauračního zařízení U Třech kohoutů v Pražákové ulici.

Medailový úspěch Marka Žurka ze II. C v šachovém přeboru Ostravský koníček

Již tradičně v květnu probíhá v Ostravě v rámci mezinárodního festivalu Ostravský koník soutěž mladých šachistů – žáků ostravských škol.

Turnaje Ostravský koníček 2023 se zúčastnilo rekordních 357 dětí, které se sešly v prostorách pavilonu A na výstavišti Černá louka. Prostory Domu kultury města Ostravy, kde se odehrávaly předchozí ročníky, jsou již z důvodu rekonstrukce uzavřeny.

Máme radost, že z naší ZŠ Gen. Janka se nám v posledních letech daří pravidelně této soutěže účastnit, a letos mezi našimi žáky máme dokonce držitele medaile.

Marek Žurek ze II. C vybojoval třetí místo v kategorii A (žáci 1.–2. tříd) v náročné konkurenci 70 nejmladších účastníků. Markovi k jeho velkému úspěchu srdečně gratulujeme a do jeho dalších šachových turnajů přejeme mnoho sil i pevných nervů. Jeho kamarád ze II. B Matouš Frydrych obsadil krásné 23. místo.

V kategorii B (žáci 3.–5. tříd) si nejlépe ze čtyř našich chlapců vedl Tobiáš Žurek ze IV. B, Markův bratr, který mezi 110 šachisty mladšího školního věku obsadil 32. místo.

Poděkování za účast patří v této kategorii Pavlu Chejnovi ze IV. B, Filipu Kevešovi a Šimonu Frydrychovi z V. B.

V kategorii C (žáci 6.–9. tříd) v nejpočetnější



skupině 150 účastníků se na 23. místo probjoval náš ukrajinský žák Ruslan Piechenko ze VII. A, ve stejné kategorii děkujeme za reprezentaci Štěpánu Munzarovi ze VII. B. Náš bývalý žák Václav Štěpán, nyní již student prvního ročníku osmiletého gymnázia, se umístil na 14. místě.

Máme radost, že děti, které žijí v našem obvodu, dokazují, že umí smysluplně trávit svůj volný čas, rozvíjejí své schopnosti a úspěšně reprezentují naši školu.

Karolína Bátorová, třídní učitelka II. C

Květnové zážitky z MŠ Gen. Janka

V průběhu května se děti starších tříd MŠ Gen. Janka zúčastnily návštěvy „Kavárny & bistra Snídaň“ na výrobu domácích těstovin. Seznámily se s krásným prostředím výroby, kde na ně čekalo lahodné občerstvení, a pak se společně pustily do výroby špaget. Děti plnily zajímavé úkoly a po dobře vykonané práci si těstoviny, které společnými silami vyrobily, také odnesly domů. Všechny třídy, včetně nejmenší třídy „Sluníček“, připravily pro rodiče jarní besídku, kterou děti zvládly na jedničku, a rodiče

všechny ocenili velkým potěšením. O neuvěřitelný zážitek se postaralo mobilní planetárium, které navštívilo naši mateřskou školu. Viděli jsme nejen, jak takové mobilní planetárium vypadá a jak funguje, ale především putavý příběh z podmořského světa i vesmír kolem nás. Společně nás čeká poslední měsíc před prázdninami a již netrpělivě vyhlížíme krásné počasí. To nám umožní připravit venkovní závěrečné akce, jak ke Dni dětí, tak k závěru školního roku.

Petra Kušnířová



Měsíc květen v dětské skupině

Hlavní téma měsíce května zahrnovalo rodinu a její členy. Už víme, jak se jmenuje maminka, tatínek, babička, kolik máme sourozenců a kde bydlíme. Spo-

lečně jsme vytvořili náš první rodokmen.

Nezapomněli jsme na maminky ani jejich svátek, vyrobili jsme pro ně pránička a každé mamince zasadili kytičku.

Celý měsíc jsme si hráli na různá povolání. Byli jsme lékaři, hasiči, popeláři, šili jsme boty a pekli pizzu. Tu jsme dokonce společně ochutnali. V rámci her jsme se naučili třídít odpad do správných popelnic a povídali jsme si, jak je důležité chránit přírodu kolem nás.

Také v květnu jsme navštívili knihovnu, kam se vždy těšíme. Čekají nás pokaždé velmi zajímavé knížky a hodná paní knihovnice s pohádkou.

Ani loutkové divadlo na nás nezapomnělo a navštívilo nás s Pirátskou pohádkou. Ta se nám všem líbila.



Propet[®]
spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
28 LET PRAXE

Vaše počítačové starosti hodíte na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PRIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím na e-mail: uklid@marianskehory.cz

ASTRA

Bendlova 374/3
Ostrava – Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)

773 918 699

AUTOSERVIS - karosářské práce, klimatizace - www.customgarage.cz

AUTOPŮJČOVNA - www.rentalkarsczech.eu

SERVIS NTB a PC všech značek - www.astra-itsevis.cz

PRODEJ levných NTB a PC - www.notebook-outlet.cz

ODVEZU/PŘIVEZU

732 66 40 40

Dodávka + řidič

STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZECÍ PRÁCE * ROZVOZ

ZDRAVOTNÍ MASÁŽE

Zdravotní masér se 14letou praxí.

Tel.: +420 774 550 708
www.masazeostrava.info
rtm. Gučmana 1190/3, Mariánské Hory

TADYSPRAVISMobil.CZ
Professional Service Center

+420 728 723 728
info@tadyspravismobil.cz

28. října 821/269
709 00 Ostrava - Mariánské Hory

Profesionální servis mobilních telefonů, notebooků a tabletů.

Po - Čt: 9:00 - 17:00
Pá: 9:00 - 16:00
Pauza: 12-13

